

Referat af møde i Sammenslutningen af praktiserende psykiatere

På hotel Hesselet d. 27. Og 28. oktober 2018.

24 deltagere.

Lørdag d. 27. oktober:

Overlæge, klinisk forskningslektor, dr.med., Ph.d., **Maj Vinberg**, Kompetancecenter for affektive lidelser, København - holdt et godt og givende foredrag om bipolare patienter. MV problematiserede at bipolare pt. ikke længere gives lange forløb. 20 % af de bipolare ptt. har også ADHD. At det er på daglig basis at man skal undersøge pt.s funktionsniveau – også i neutral fase. En test udført af ergoterapeuter, AMPS, blev anbefalet. Skriver vi i en statusattest, at vi anbefaler AMPS – skal kommunen gøre det. Abilify synes at have teratogene effekter. Vi talte om at quetiapin i lave doser ofte medfører kognitive forstyrrelse, og mange ptt. klager over sedation. Husk at måle PTH en gang om året.

Praksistimen: Kirsten Illkjær omtalte sundhedsreformen, samarbejdet med de praktiserende læger. At vi i hver region bør overveje hvordan vi kan få et tættere samarbejde, nu de praktiserende læger skal være i klynger. Vi talte om at der kommer en ny akkreditering i 2019.

Nyt fra regionerne:

Region Nord: fortsat ikke noget fornuftigt samarbejde med regionen.

Region Midt: § 66 aftalen er ved at blive genforhandlet, og vil komme i en lidt andet form end den der har kørt siden 2015. Der har været lidt problemer i samarbejdet med PCV for nogle kolleger. Forhåbentlig bliver det hurtigt løst.

Region Syd: § 66 aftalen kører fint fortsat. Der er praksis til salg i Vejle.

Region Sjælland: Svend Erik Tind, roser samarbejdet med region Sjælland – spændende arbejde. God rekruttering – 4 nye i Sjælland. Smidt – meget uens fordeling af praktiserende psykiatere.

Stort behov for flere ydernummer.

Søndag 28.10:

Nyt fra DPS – kort hilsen fra Tove Mathiesen, som blev læst op. Der arbejdes på ny hvidbog i bestyrelsen.

Opfordring til at søge optagelse i bestyrelsen medførte, at Bettina Holm Norling vil kandidere.

Vi kunne ønske at DPS kom lidt mere ud og profilerede sig. Ønske om professionalisering af bestyrelsesarbejdet.

Diskussion om at deltage i bestyrelsesarbejdet – 10 møder per år – hvad koster det en given ppp??

Ejner Bundgaard kom med forslag om finansiering - kan vi selv ud fra vores /DPBO's kasse "aflønne" en ppp-kollegas arbejde i DPS'bestyrelse? EB vil undersøge det videre. Er man bestyrelsesmedlem i DPBO, og vælger at blive bestyrelsesmedlem i DPS – kan DPBO delvist økonomisk kompensere for tabt arbejdsfortjeneste. De tilstedeværende støttede op om, der blev undersøgt videre om der er mulighed for at DPBO kan støtte økonomisk.

Der er GF i marts for DPS, til april for DPBO.

Nyt fra FAPS: Bjarne C. fortalte om PRO i spl.læge praksis . Der kommer et PRO-projekt i psykiatrien på et eller andet tidspunkt i denne overenskomstperioden – det skal ligge på web-pt – der kan man allerede gå ind og se på skemaer. Fra politisk hold vil man lade PRO drive sundhedsvæsenet, altså økonomisk styre sundhedsvæsenet.

KI fortæller om ØNHs-lægerne projekt ” At lægge dræn”. BC – vigtigt at PRO-data – skal være let i dagligdagen. Teknologisk udvikling vil komme.

John Mikkelsen kunne fortælle, at Region H’s psykotераpeutiske afdelinger i flere år har forsøgt at få ptt. til at rapportere om effekten af terapi. Det kom der ikke så meget ud af. 20 % besvarede, altså 80 % undlod at svare.

Mentor ordning for nye kolleger fungerer i de forskellige regioner, på forskellig måde.

Refhost har været i udbud, og der er kommet nyt firma bag

Alle afventer spændt regeringens nye sundhedsreform.

Nyvalg til bestyrelse i FAPS på rep. skabsmøde 6.10.18. 5 nye ud af 11, samme formandskab.

BC gennemgik § 64, 65aftalerne: § 65 er en ramme aftale, hvor aftalen er lavet. De enkelte regioner kan vælge om de vil åbne en given rammeaftale - eller lade være. Økonomien er udover den der i forvejen er aftalt. §66 - 20/80 aftalen – 20 % kan bestå i opgaver hvor regionen bestemmer hvad vi laver.

Alle regioner undtaget RN – har § 66 aftaler – det har hjulpet os til at leve op til overenskomsten – med 19 % stigning i antal nye ppt/år.

SST –tilsyn – mange gået glat igennem, det har været svært, men er rigtig godt gået. Det er ikke alle der har haft en god oplevelse med besøget. Så det er vigtigt at evaluere bagefter.

DPBO v. Ejnar Bundgaard: der bliver slået to rejselegater op fra DPBO’s side!! – til at støtte yngre klinikere til at rejse på kongres. Forskningsfonden – til at fremme forskning i praksis kunne i psykiatrien være et kvalitetsudviklingsprojekt.

Bestyrelsesarbejdet i DPBO udgør 4 møder om året. Det er vigtigt at komme hver gang, fysisk fremmøde fremmer samarbejdet. Der blev foreslået at forsøge sig med Skype eller lignende.

Om kontrolstatistik fortalte EB, at han ser dem han skal som formand for DPBO udtale sig til samarbejdsudvalgene, når der er uenighed om vurdering. EB vil gerne gennemgå kontrolstatistikken oversigten til næste møde. De fleste kan ikke gennemskue hvad der står. Ny beregningsmetode vil komme - vist nok – i 2019. Kontrolstatistikken bliver trukket ud fra økonomiske tal – næste år 20 eller 25 % afvigelse! Det betyder afviger man mere end 20 eller 25 % fra gennemsnittet – risikerer man at skulle udtale sig. Problem at de praktiserende med deltidsydernummer – kan ikke altid følge med. Nye mulige emner til næste møde - flere emner blev omtalt. SAP’s bestyrelse arbejder videre med dem.

Birgitte Norrie, referent.

Næste møde fredag d. 26. og 27. april 2019.

De næste møder efterfølgende: Lør-søn 26-27/10 2019, Fre-Lør 24-25/4 2020 Fre-Lør 30-31/10 2020